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В нових інформаційних умовах невідʼємною частиною професійної культури 

майбутнього вчителя хімії стає інформаційно-методична компетентність як 

особлива системна якість особистості, що є впорядкованою сукупністю 

компетентностей в галузі хімії, інформаційних та комунікаційних технологій, 

загальних та приватних методик викладання хімії та освітніх технологій. Для 

успішного управління змістом навчання та виховання майбутнього вчителя хімії, 

орієнтованого на формування його інформаційно-методичної компетентності, 

необхідно чітко визначити кінцеві цілі основної освітньої програми. Такі цілі 

мають бути виражені в термінах видів пізнавальної та професійної діяльності з 

розкриттям їх мотиваційної та якісної характеристик. Це дозволить визначити 

обсяг наукових та професійних знань, умінь та навичок, необхідних 

висококваліфікованому вчителю хімії. 

Інформаційно-методична компетентність у структурі професійної діяльності 

вчителя виконує специфічні функції та виявляє специфічні властивості, 

зумовлені особливостями професійної діяльності в інформаційному суспільстві. 

Інформаційно-методична компетентність накопичує та структурує всі групи 

професійно-педагогічних компетенцій та професійно-значущих якостей 

особистості та проявляється у можливості виконання різноманітних 

професійних функцій та завдань на основі інтеграції інформаційних, методичних 

та предметних компетентностей [1].  

Основні труднощі розробки технології формування інформаційно-

методичної компетентності у тому, що компетентність є багатофункціональним 

поняттям, а її становленню потрібне певне освітнє середовище, що дозволяє 

моделювати в освітньому процесі реальні ситуації професійної діяльності. Крім 

того, необхідно мати ефективні засоби контролю та оцінки діяльності того, хто 

навчається в цьому середовищі [2]. 

Одним із можливих шляхів вирішення цієї проблеми є забезпечення 

функціонування системи формування інформаційно-методичної компетентності 

майбутнього вчителя хімії. Методологічною базою розробки цієї системи є 

системний, комплексний підхід до процесу професійного навчання [3]. Воно 

сприймається як взаємозалежна діяльність викладача і студента, яка 

опосередковано виявляється у структурної організації процесу навчання, тобто. 

через систему засобів, методів та організаційних форм навчання. 

При аналізі процесу навчання як системи, як зазначають Ю.К. Бабанський, 

Н.Ю. Душечкіна, В.І. Каган, С.В. Оргєєва, С.В. Совгіра та ін., необхідно 
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розглянути його з погляду цілісності. Цілісність будь-якої системи, у тому числі 

й системи освіти, характеризується організованістю та впорядкованістю своїх 

елементів. Організованість свідчить про регулювання, управління звʼязками між 

елементами системи та звʼязками всієї системи з навколишнім середовищем. 

Упорядкованість системи свідчить про переважання у ній необхідних звʼязків 

над випадковими. Таким чином, під цілісною системою розуміється організована 

та впорядкована структура, в якій зʼявляються нові, інтегральні якості, не 

властиві її окремим компонентам [2]. 

Зміст вищої професійної хіміко-педагогічної освіти, виражений у Стандарті 

професійної освіти вчителя та навчальних планах підготовки за напрямами та 

спеціальностями, знайомить здобувачів з деякими можливостями використання 

інформаційних ресурсів та інформаційних технологій в освіті та самоосвіті. Тому 

можна стверджувати, що існують вихідні передумови для здійснення змістовної 

інтеграції спеціальної, інформаційної та методичної підготовки майбутніх 

учителів хімії, метою якої є формування інформаційно-методичної 

компетентності фахівця.  

Для розробки системи, що реалізує компетентнісний підхід на основі 

інформатизації методичної підготовки, принципово важливими є вимоги 

системного підходу до аналізу педагогічних обʼєктів [1. С. 132]: виявлення 

аспектів функціонування обʼєкта та його розвитку (за умови збереження його 

цілісності); технологічного опису обʼєктів, що вивчаються, і подання процесів їх 

вирішення у вигляді наочних образів. 

З цих положень випливає, що у процесі розробки методичної системи 

необхідно вирішувати питання як прогностичного, так і технологічного 

характеру. А це стане можливим, якщо її розробляти як систему педагогічних 

стандартів – критеріїв якості, у яких сформульовано та обґрунтовано вимоги до 

всіх етапів проектування, здійснення освітнього процесу та до його результатів.  

Таким чином, система інформатизації методичної підготовки майбутніх 

вчителів хімії має бути розроблена як нормативна модель, яка передбачає 

постійну корекцію її нормативів відповідно до вимог соціального замовлення та 

досягнень педагогічної науки, передової практики та науково-технічного 

прогресу в цілому. 
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